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Ata da 774ª (Septingentésima Septuagésima Quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis, 
às 19h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Roberto Carlos de Moraes “Sargento 
Moraes”, Pedro Coelho, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Nelsi Deiss, Nilso José Polinski 
“Nilso Polinski” e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. O senhor Presidente justificou a 
ausência dos vereadores Genival Jesus de Almeida “Professor Genival” e Alexandra Gonçalves 
Lima “Alexandra da São Bento” que não puderam comparecer por motivos de viagem. Havendo 
número legal de presentes o senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando os 
vereadores Sargento Moraes e Pedro Coelho para assumirem como primeiro e segundo secretário 
respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, 
declarou abertos os trabalhos da 774ª Sessão Ordinária. Convidou o vereador “Roberto Preto” 
para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a 
leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada 
por unanimidade. Após passou para a Leitura das Correspondências recebidas de Diversos: 
Ofícios Nº. 439/2016 da Secretaria Municipal de Assistência Social. Leitura dos Requerimentos 
que estão dando entrada de autoria da Vereadora Nelsi Deiss: Nº. 006/2016 – “Requer ao 
Secretário Municipal de Saúde: o encaminhamento de informações a esta Casa de Leis, 
acompanhadas dos respectivos documentos probatórios, pertinentes ao Termo de Parceria 
celebrado pelo Município de Brasnorte/MT com Organização da Sociedade Civil de Interesse 
Público (OSCIP) para prestação de serviços no âmbito da saúde pública municipal, conforme 
autorizado pela Lei Municipal nº. 1.611/2014, de 06 de Março de 2014”; Nº. 007/2016 – “Requer 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal o envio do controle de frotas dos veículos e máquinas 
pertencentes à Administração Direta e Indireta Municipal, desde o ano de 2014 até a presente 
data”; Nº. 008/2016 – “Requer ao Secretário Municipal de Agricultura, o envio de informações 
acerca do projeto de perfuração de tanques para criação de alevinos nas propriedades dos 
pequenos produtores de nosso município”. Leitura das Indicações que estão dando entrada: 
Roberto Preto e Plenário Nº. 065/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Implantação 
de placas de sinalização na gleba Tibagi”; Nº. 066/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal: “Implantação de sala de informática para atender a população em geral”; Nº. 
067/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde: 
“Aumento do valor das diárias para os Motoristas e os Técnicos de Saúde, lotados na Secretaria 
Municipal de Saúde””. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 068/2016 – “Ao Excelentíssimo Deputado 
Federal, senhor Ezequiel Fonseca PP/MT e ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Instalação 
de uma Escola Agrícola para o município de Brasnorte/MT”. Leitura da Moção de Aplauso: 
Roberto Preto e Plenário Nº. 025/2016 – “Moção de Aplauso ao Senhor “Robson Vicente de 
Almeida Lobo, Engenheiro Agrônomo, funcionário da EMPAER em Brasnorte”. Leitura das 
Moções de Pesar: Roberto Preto e Plenário Nº. 017/2016 – “Moção de Pesar a Família do 
Senhor “Joaquim Ribeiro, popularmente conhecido como “Neguinho””. Nº. 018/2016 - “Moção 
de Pesar a Família do Senhor “Ataliba Bazzan””. Nº. 019/2016 - “Moção de Pesar a Família do 
Senhor “Juliano do Nascimento””. Não havendo mais nada a ser lido o senhor Presidente passou 
a tratar de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra ao Vereador Roberto Preto. O vereador 
Roberto Preto iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, vereadores, funcionários da 
Casa e presentes no Plenário. Ressaltou que a semana que se passou foi triste devido a perca de três 
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pessoas incluindo o pai do vereador Betinho. Comento que sua fala será curta porque terá de pegar 
um ônibus para Cuiabá, visto que ele juntamente com o vereador Nilso vão para Brasília. Deixou 
um recado para a população de Brasnorte. Que na próxima semana vão começar o asfalto no Bairro 
Aeroporto e também a drenagem no Bairro Nosso Lar bem como o Santo Amaro e o Arco Íris. 
Parabenizou o Prefeito, a atual administração e a todos os vereadores. Ressaltou que quem ganha 
com isso é a população brasnortense. Parabenizou a iniciativa dos tanques de peixes que estão 
sendo feitos gratuitamente. Disse que viajarão para Brasília e que na volta irão para Goiânia onde 
participarão de palestras a respeito dos vereadores que foram destaque no município e ressaltou 
que ele faz parte disso. Que isso não é mérito dele e sim de quem colocou ele aqui. Comentou que 
terão audiência com o Deputado Carlos Bezerra, com o Senador Blairo Maggi, com o Deputado 
Valtenir e outros Deputados. Que verão o que podem conseguir para o município. Finalizou suas 
palavras desejando uma boa noite a todos. Dando continuidade o Presidente passou a palavra ao 
vereador Nilso Polinski. O vereador Nilso Polinski cumprimentou o senhor Presidente, os colegas 
vereadores, os servidores da Casa, os ouvintes da Band FM e todos os presentes. Fala que ontem 
estiveram conversando com o Prefeito e informa que na semana que vem estarão retomando os 
trabalhos de asfaltamento. Que foram cobrados com relação ao caminhão pipa e ressalta que ele 
estará tomando as providências para que as ruas sejam molhadas, lembrando que foi feito o 
cascalhamento das ruas, o que levanta muito pó. Comenta que hoje à noite estarão indo para Brasília 
reivindicar alguns recursos junto aos deputados federais e senadores do Estado de Mato Grosso. 
Deixa seus pêsames aos familiares do senhor Juliano, senhor Neguinho da bicicletaria e do 
Vereador Betinho. Encerra suas palavras agradecendo a todos. Dando sequência, o senhor 
Presidente passa a palavra à Vereadora Nelsi Deiss, que inicia cumprimentando o senhor Presidente 
e pedindo permissão para fazer uso da palavra assentada junto a Mesa. Cumprimentou os colegas 
vereadores, os ouvintes da Band e todos os presentes. Inicia deixando seus sentimentos a família 
do vereador Betinho pelo falecimento de seu pai. Fala sobre seus Requerimentos, com relação a 
piscicultura, frisando que já solicitou através de ofício, mas não veio resposta e agora está sendo 
por Requerimento, frisando que o senhor Milton que é de seu partido está a par da piscicultura e 
ele lhe falou se caso tivesse uma quantia grande de pessoas que quisessem fazer tanque, que era 
para levar pra ele o nome das pessoas cadastradas para poderem ajudar com cursos, treinamentos 
e várias coisas na área. Disse que conversou com o Ricardo para ele ir junto com a vereadora 
quando ela fosse, na oportunidade, convida todos os vereadores para marcar uma reunião e ir lá e 
levar dados de quantas pessoas e quanta famílias estão cadastradas. Fala aos Vereador Roberto 
Preto e Polinski que eles também podem solicitar ajuda para a piscicultura, como também fábrica 
de ração. Ressalta que não está fazendo denúncia para complicar a vida de ninguém e se alguém 
está falando isso, não ouviu nenhuma vez a Sessão, pois não quer prejudicar o pequeno produtor, 
só quer ajudar e inclusive já conversou com Presidentes de Associações e eles sabem. Diz que se 
escutar alguém falar, terá que provar, porque para fazer uma denúncia, não precisa fazer escondido, 
pois é vereadora e tem direito, mas está querendo ajudar e quando for na reunião, todos os 
vereadores serão convocados. Com relação ao segundo Requerimento, diz que é relacionado a 
Secretaria de Infraestrutura e demais, onde solicita um levantamento de dados sobre consumo de 
combustível, gastos com lubrificantes, peças e a rota de deslocamento para conhecimento, pois 
todos devem estar informados, porque o balancete fala a quantia que gasta, mas não discrimina o 
veículo. Com relação ao último Requerimento, o mesmo trata de informações sobre o convênio 
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com a OSCIP, que presta serviços de saúde pública ao município. Fala que fez tal solicitação porque 
na época foi feito um convênio para seis ou sete médicos e ultimamente só está tendo cinco, por 
isso que olhar para se informar. Fala aos colegas vereadores que não precisam se preocupar e que 
gostaria que sentassem juntos para verem e saberem como está o andamento dos trabalhos do 
prefeito. Após, finaliza cumprimentando a todos. Dando continuidade a sessão o Presidente passou 
a palavra ao vereador Betinho que iniciou sua fala cumprimentando o Presidente, vereadores, 
funcionários da Casa e presentes no Plenário assim como aos ouvintes da BAND. Disse que hoje 
estava na sua casa ouvindo o programa do Maicon e que ele entrevistou o novo presidente da feira 
que falou que os vereadores não vão lá e que não fazem nada pela feira. O vereador falou então 
que, se existe aquela obra, ela foi construída com indicação de vereador e autorização do vereador. 
Destacou que antes, os feirantes tinham que vender na sua casa ou na porta da casa de alguém e 
que hoje eles têm um local para vender. Pediu desculpas para o presidente da feira, mas destacou 
que lá tem um dedinho de vereador, tanto dos que estão aqui quanto dos que já passaram e que o 
Prefeito sempre está preocupado. Que esse ano foi coberta mais uma ala para facilitar a vida dos 
feirantes e que há um projeto de construção de mais uma ala. Falou que ele não está enxergando os 
vereadores lá porque ele sempre vai comprar ou sua esposa. Que uma pessoa de Juína veio falar da 
cidade, e que ele tem de cuidar da cidade dele. Que esteve em Juína e que lá não é uma maravilha 
que foi falada. Que vê Brasnorte mais linda do que Juína. Que não sabe os motivos dessas atitudes 
e que não sabe se é uma determinação da diretoria da rádio. Que ele não precisa se preocupar com 
retaliação porque o vereador não está porque não é de retaliação. Que tem que vir para Brasnorte 
conhecer a necessidade. Que falta alguma coisa, e que falta para o grande produtor de soja, para o 
pequeno e para todos. Que a situação financeira do município é difícil, assim como do estado e que 
para completar, hoje receber cerca de trinta ou quarenta ligações a respeito do INCRA. Que ele 
sempre foi um bom cliente da Reforma Agrária e que hoje não presta mais. Que não é só ele, mas 
muita gente que é assentado pela Reforma Agrária. Que em 2010 foi novamente avaliado e 
assentado, que em 2014 recebeu a sua CCU. Disse que o INCRA é um órgão tão incompetente que 
os funcionários vieram aqui por meio de um Termo de Cooperação Técnica e que hoje a Leia atende 
a diversas pessoas na Sala de Cidadania. O vereador Roberto Preto pediu aparte e comentou que  
acredita que tem que juntar todos os vereadores, presidentes de associações e cada um pegar o seu 
Deputado e Senador e ir para cima do INCRA. Voltando a palavra ao vereador Betinho, ele disse 
que em 2013 o Banco do Brasil financiou uma família na Tibagi e que também tinha o programa 
do carro. Que a pessoa aproveitou já que tinha direito a um carro. Que agora a CGU bloqueou ela 
e que ela veio no banco pegar o custeio e que está bloqueado porque ela tem um carro e que quem 
deu o carro foi o próprio INCRA que ela terá de pagar. Que essas coisas desanimam o parceleiro. 
Ressaltou que a trinta anos atrás setenta por cento dos brasileiros moravam no interior e que hoje 
oitenta por cento mora na cidade e tem vinte por cento produzindo para quem mora na cidade. Que 
tem um cidadão da Tibagi que não tem nem CPF direito e que foi bloqueado. Ressaltou que é uma 
vergonha o que está acontecendo nesses governos e é também incompetência. Que os que estão 
vindo não dão uma garantia de vida. Comentou que a Tibagi, no dia 20 de novembro, fará trinta 
anos de existência. Que até hoje, eles vem aqui, a Prefeitura gasta mais de cem mil com Termo de 
Cooperação e que depois muda e perde.  Ressaltou mais uma vez que é uma vergonha o que se 
passa no país e que é muita mentira. Agradeceu os funcionários da Casa, os colegas vereadores e 
funcionários do município assim como moradores de Brasnorte que ligaram e deram os pesares 
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visto que foi o pior dia de sua vida quando perdeu o pai. Disse que sabe que muitos já passaram 
por essa dificuldade e que não sabia o peso da perca de um pai e que sentiu isso essa semana. Disse 
que tem que agradecer a todos pelo que fizeram por ele e pela sua família. Que já fazia um ano e 
oito meses que seu pai estava morando em frente a sua casa e que estava renovando, e que tinha 
certeza que seu pai ia durar mais uns dez anos. Que Deus deu um caminho certo para ele e que tem 
certeza de que Deus está cuidando dele. O vereador comentou sobre a saúde de Brasnorte, que 
muitas vezes as pessoas reclamam. Que ele não tem o que reclamar e que também não é diferente 
dos demais e que é igual a qualquer brasnortense. Que o trabalho que o Éberson fez muita gente 
viu. Que tiveram que dar três choques no seu pai. Que o seu pai foi ressuscitado e levado para o 
hospital. Que ele tinha certeza de que ele tinha entrado em óbito. Que só tem elogios, tanto para a 
Dra. Tereza como para o corpo clínico. Que o que eles puderam fazer para salvar a vida do seu pai 
eles fizeram. Que seu pai foi levado para Juína e que lá, o Dr. Clidiomar, Dr. Hélio e Dr. Joaquim 
na UTI fizeram o que puderam. Que o Dr. Clidiomar e o Dr. Hélio disseram que Brasnorte tem 
uma equipe médica de primeira qualidade em Brasnorte. Parabenizaram a Dra. Tereza e os médicos 
porque se não fossem eles o pai do vereador não tinha saído de Brasnorte. O vereador Betinho disse 
então que quando forem falar de médicos devem pensar duas vezes porque ele passou por isso com 
a perca de seu pai, mas que graças a toda a equipe médica o seu pai estava amparado, assim como 
sua mãe está e sua família. Agradeceu e finalizou suas palavras. Na sequência o senhor Presidente 
passa a palavra ao Vereador Pedro Coelho. O Vereador Pedro Coelho inicia cumprimentando os 
colegas vereadores, os ouvintes da Band FM, os servidores da Casa e todos os presentes. 
Cumprimenta os moradores dos bairros, distrito, comunidades indígenas e comunidades rurais do 
município. Fala ao senhor Presidente que gostaria que ele desse uma resposta melhor, pois as 
pessoas estavam criticando porque não transmitiam a Sessão e então deve explicar a tramitação da 
legalidade, por isso a demora do contrato com a Câmara, dizendo que tem meia dúzia de pessoas 
naquele “Brasnorte em foco” que parece ser muito ricos que ganham sem trabalhar, que é crítica 
em cima de crítica e só olham o lado ruim, e que estavam dizendo que não estavam transmitindo 
porque teria aumento de salário de vereador, frisando que não tem vergonha de votar esse aumento 
e nem medo. Após fala que gostam que as Sessões sejam transmitidas, pois gostam de fazer seus 
comentários. Deseja ao vereador Roberto Preto e Professor Genival que estão indo viajar para 
receber o prêmio do Instituto Tiradentes, frisando que não pode ir, mas fica feliz por saber que foi 
um dos colocados. Deixa seus pesares aos familiares do senhor Neguinho, ao vereador Betinho que 
perdeu seu pai, aos familiares do senhor Juliano da Paranorte e pede pela saúde de seu amigo Paulo 
Albuquerque. Comenta a respeito da feira do produtor, disse que não escutou a entrevista, mas 
realmente não é muito presente na feira, mas foi a pessoa que indicou a feira do produtor na época 
do Mauro e conseguiu um recurso de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) com o Deputado Ságuas 
Moraes para construir a feira do produtor, fala que quando foi prefeito interino incentivou muito o 
secretário de Agricultura Carreirinha. Comenta que teve toda a semana em Cuiabá e irá falar da 
maneira que vê o INCRA, o termo de cooperação técnica e o porquê está lutando pela 
desapropriação daquela terra e do bloqueio da CGU. Fala que o Bosco foi colocado como adjunjo 
pelo Valdir Barranco, o qual saiu devido uma conjuntura política e o Bosco então ficou como 
Superintendente até a posse definitiva. Que tem boa relação com o Bosco de muito anos dentro do 
Incra, lembrando que devem respeitar a hierarquia. Que ligou para o Deputado Federal Ságuas 
Moraes e teve a felicidade dele e o Carlos Bezerra estarem no mesmo voo e então conversou com 
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eles, os quais ajudaram a marcar uma reunião, da qual o prefeito Tarciso foi convidado pelo 
vereador para participar, onde trataram sobre o Terno de Cooperação Técnica, frisando que este 
não tem nada a ver com o bloqueio. Disse que tiveram três reuniões emendadas, sendo tratados 
assuntos como a desapropriação da Terra “Roderjan”, conhecida hoje como Parati e o prefeito 
perguntou ao Xiru se eles acreditam que isso vai dar certo e ele respondeu que será desapropriada 
sim. Diz que é a favor de cortar aquela fazenda, pois conhece a trinta e três anos e queria vê-la 
produzir, mas que seja cortada de maneira pacífica e que os donos recebam conforme a Lei. 
Comenta que foi aprovado pela Câmara o Projeto em torno de R$ 109.000,00 (cento e nove mil 
reais) dando condições à Prefeitura de realizar o Termo de Cooperação Técnica com o INCRA para 
que fosse pagos os técnicos que só viriam se fosse remunerados. Fala que o vereador Betinho tem 
razão em partes do que ele fala, nessa gestão anterior foram gastos dos cofres públicos do município 
R$ 380.000,00 (trezentos e oitenta mil reais), frisa que estão buscando uma coisa e já está 
acontecendo outra e questionou se não fosse os vereadores para correr atrás e brigar, pois tem meia 
dúzia de pessoas desocupadas em Brasnorte que ficam falando “abobrinha”, os quais o vereador 
gostaria que fosse candidatos e viessem aqui, lembrando que muitas vezes criticam, mas quem 
colocou os vereadores aqui foi o povo e aquele que volta, é porque o povo acha que deve voltar. 
Ressalta que há essa parceria com o Incra e que veio o bloqueio e hoje segundo a servidora que 
tem no município em parceria entre Incra e prefeitura, atendeu em torno de setenta pessoas, as 
quais estavam desesperadas porque foram bloqueadas. Disse que algumas das causas do bloqueio 
pela CGU, que é um órgão do governo federal que fiscaliza o INCRA, porque tem partes desse 
povo que morreram e alguém está usando o nome, pessoas que venderam o lote e está usando uma 
certidão ou CCU para fazer financiamento em bancos, pessoas que tem firma no nome ou são 
servidores públicos e não fizeram defesa e inclusive tem políticos envolvidos, como senador. 
Ressalta que não foi o Incra quem bloqueou. Disse que nessa reunião perguntaram como será feito 
o desbloqueio, e frisa que está para ser baixada uma Resolução. O vereador Betinho pede aparte. 
Fala que discorda e frisa que hoje a servidora Léia atendeu setenta pessoas e amanhã irá atender 
mais, sobre a questão do Senador diz que o viu na TV Senado e este foi assentado na década de 
oitenta no Estado de Rondônia pelo Incra e agora descobriram que ele é Senador, já em seu caso, 
agora depois de doze anos, descobriram que é vereador e que ganha mais de três salários mínimos 
então questiona porque quando veio o Incra pelo Termo de Cooperação já não colocaram que era 
servidor, ressaltando que no Mato Grosso são 1017 políticos nessa situação e outras pessoas. Fala 
que não é o funcionário do Incra que vem aqui e, lá em cima que está a malandragem, é de Cuiabá 
para frente, agora teve um caso, de sua filha que trabalhou com o ex-prefeito Mauro em dois mil e 
seis e foi bloqueada e levou sete anos para fazer o desbloqueio e hoje ela caiu na malha novamente 
e é assentada desde dois mil e um. Disse que tem medo desse Termo de Cooperação Técnica vir, 
mas ele tem que vir e é favorável que venha, inclusive já aprovou, mas deve vir para resolver essas 
situações, por que se tiver que mandar para a procuradoria do Incra do mato Grosso, pode esquecer. 
Novamente com a palavra o vereador Pedro Coelho. Fala que outro detalhe importante é que as 
pessoas em seu cadastro declaram uma coisa e faz outra, citando como exemplo as casas do PNHR, 
onde de duzentas pessoas sobraram apenas sessenta e seis porque ao puxarem o cadastro do cidadão 
viram que ele colocou no papel uma coisa que é inverdade e é onde a CGU investiga e bloqueia 
porque o cara vendeu cem bezerros num ano, produziu cem mil e declarou quinze mil ou menos e 
então cai na “malha fina”. Fala que está para baixar a Resolução e então é importante que juntem 
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essa Câmara e as forças políticas, lembrando que o problema não é dentro do Incra em Cuiabá e 
sim a nível nacional, tendo um grande problema, pois tem dois servidores para debloquear mais de 
dez mil pessoas dentro do Estado e, então sugeriram que cada município, apesar de ter apenas oito 
salas da unidade espalhadas pelo Mato Grosso, levasse essas pessoas para treinar junto ao pessoal 
que virá de Brasília para fazerem o desbloqueio. Devem achar uma maneira e inclusive já deu essa 
ideia ao Superintende Bosco e na reunião ficou claro que a ideia seria válida, agora irão ver se em 
Brasília irão aceitar que as unidades levem a pessoa qualificada para começar o desbloqueio, sendo 
necessária uma defesa muito bem formulada para cada cidadão. Ressalta que se chegarem e avançar 
no INCRA achando que é ele o culpado, irão quebrar a cara e se fecharem a porta para Brasnorte, 
irão ver que realmente na era da pedra. Fala que acredita que essa semana irão baixar a Resolução 
do Incra para que comessem o desbloqueio. Finaliza agradecendo a todos. Dando continuidade a 
sessão o Presidente passou a palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes 
iniciou suas palavras cumprimentando os funcionários da Casa, cumprimentou a todos os presentes 
na Sessão, em nome do vereador Betinho cumprimentou aos ouvintes da BAND FM. Disse ao 
vereador Betinho que fortalece os sentimentos de pesar pelo falecimento de seu pai. Que 
acompanhou algumas horas durante o velório e o sepultamento. Que foi feito tudo que era possível 
e o vereador Betinho como filho tomou as medidas para trazer o seu pai para perto de si, mas que 
eles estão de passagem e que é o ciclo natural da vida. Que também perdeu o seu pai de uma forma 
um pouco mais melancólica porque ele estava em São Paulo e teve que viajar quinhentos 
quilômetros para chegar. Que todos tem que estar preparados porque é a única certeza que temos. 
Deixou os seus pesares mais uma vez ao vereador Betinho. Informou aos vereadores e ao Presidente 
bem como a toda população que ouve a sessão sobre o asfalto na cidade. Que na semana que vem 
a empresa responsável vai dar continuidade a próxima etapa. Que vão começar a demarcação das 
vias e o que alguns não acreditavam irá acontecer. Que eles ficam contentes porque é um 
planejamento do executivo municipal cobrado pela Casa. Que não ouviu a entrevista concedida 
pelo representante dos feirantes e que entende que toda a versão tem dois lados e que toda a 
colocação tem o direito de resposta e que ele vai reservar o direito de comentar que sempre ouve 
uma preocupação por conta do Executivo e também do Legislativo em relação a feira. Que eles 
sabem que há um erro muito grande das pessoas que trabalham na zona rural e produzem. Que o 
pequeno produtor tem muitas dificuldades e que eles tinham um número muito grande de pessoas 
que trabalhavam com agricultura familiar a dez anos atrás e que hoje tiveram uma queda acentuada 
de aproximadamente quarenta por cento de pessoas que viviam no campo e hoje moram na cidade. 
Disse que ser feirante não é fácil, principalmente quando estamos passando por uma crise financeira 
como estamos passando. Que o que o assusta numa cidade do tamanho de Brasnorte é que chega 
um determinado momento do ano, o período eleitoral, as pessoas começam a olhar o negativo e a 
tecer críticas em todos os aspectos. Falou que são pessoas que nunca ficaram cinco ou seis horas 
para fazer uma consulta no pronto socorro em Cuiabá ou Tangará e que aqui é atendido em vinte 
minutos ou meia hora e reclamam. Que nosso hospital está quase todo reformado. Que as pessoas 
em vez de tentar sanar o problema procurando um vereador ou um Secretário ou o próprio Prefeito, 
fica no seu mundo e começa a tecer críticas em relação ao executivo. Explicou que não está dizendo 
que está “as mil maravilhas”, mas que conhece muitos municípios do estado de Mato Grosso que 
não tem a metade de infraestrutura que temos. Que poucas estradas estão em condições 
intrafegáveis. Citou o Governo Estadual que está com vários setores de greve. Que o governo era 
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tido como o “salvador da pátria”.  Falou também da cesta básica que está lá em cima, e enquanto 
isso, Brasnorte está pagando o piso salarial, a folha de pagamento em dia, pagando credores, 
adquirindo veículos, implementos agrícolas, reformando postos de saúde e hospital e contratando 
médico. Que porque é ano político as pessoas começam a enxergar só aquilo que não está dando 
certo. Comentou que tem pessoas que tem orgulho e satisfação de falar mal de nosso município. 
Que se os que são de casa não puderem enxergar as coisas boas e positivas e falar bem do 
município, quem é que vai falar. Falou às pessoas “politiqueiras” para fazer sua campanha em cima 
do que pode ser melhorado porque ele está há seis anos no município e que nunca viu aas estradas 
como estão e o hospital cujo chão até brilha. Deixou o seu desabafo porque vê o Prefeito 
preocupado com aquisição. Disse para colocarem a mão as consciência e que a gestão Tarciso e 
Júnior vem acontecendo de uma forma considerada boa no momento em que todos estão passando 
por crise. Que quem tem dinheiro não quer gastar e que não tem mais emendas. Que há dez anos 
atrás todo o vereador conseguia uma emenda, e que agora a “torneira fechou lá em cima”. 
Fortaleceu sua fala parabenizando o Prefeito Tarciso e o Vice Júnior e a Secretaria de Obras pelas 
estradas e pelo asfalto que vai ser feito e pela reforma dos hospitais. Frisou que todos devem ser 
positivos e trabalhar pelo município e que esse trabalho passa pela nossa opinião, pelo momento 
de votar e pelo discurso verdadeiro e não hipócrita, até porque tem muitas pessoas que não pagam 
nem a água em dia. Que há eleitores que são egoístas e não olham para o problema dela. Finalizou 
suas palavras frisando que o seu discurso em relação a Brasnorte é porque entende que as pessoas 
que realmente precisam e passam por situações de miséria, tem a única esperança delas nos 
governantes e é para essas pessoas principalmente que o Poder Público tem que olhar. Que a 
responsabilidade não é só dos nove e nem do Prefeito e nem do Vice, mas de cada cidadão de 
Brasnorte que tem lá quatro ou cinco tipos de alimento toda a manhã na hora que levanta enquanto 
alguns não têm nada. Desejou uma boa noite a todos. Em seguida o senhor Presidente Edson 
Kokojiski pediu para fazer uso da palavra assentado junto à mesa. Iniciou sua fala cumprimentando 
os vereadores, os ouvintes da BAND FM nas comunidades rurais, os servidores da Casa e os 
presentes no Plenário. Deixou seus sentimentos de pesar ao vereador Betinho. Referente a abertura 
dos tanques, disse que acredita que os vereadores precisam ter em mãos um cronograma referente 
ao atendimento e a lista de espera de acordo com cada região para que ninguém seja prejudicado. 
Que acredita que eles têm que dar um apoio e que nenhum dos produtores pode ficar prejudicado 
por uma questão ou outra. Comentou que na semana passada esteve em Brasília no Gabinete do 
Deputado Federal Ezequiel Fonseca, reivindicando mais investimentos para a saúde de nosso 
município. Que hoje podemos contar com um hospital quase cem por cento reformado e inclusive 
com a sala de estabilização com dois leitos que vão salvar muitas vidas e com o hospital reformado, 
ter novos equipamentos é fundamental. Que o Deputado Ezequiel Fonseca esteve aqui conhecendo 
de perto a necessidade te ter um hospital mais bem equipado e que na semana passada ele confirmou 
o empenho de uma emenda no valor de cento e cinquenta mil para investimentos na saúde pública 
do nosso município. Que, com certeza, a saúde pública do nosso município é outra realidade. 
Parabenizou o Deputado Federal Ezequiel Fonseca por ter se empenhado e conseguiu confirmar o 
empenho dessa emenda. Com relação a entrevista transmitida pela BAND FM próxima ao meio 
dia pelo senhor Jorge disse que em parte ele pode ter razão, mas que nunca vai estar cem por cento 
e que melhorias sempre são bem vindas, mas que o que deixou a Câmara de vereadores tristes foi 
o fato dele ter dito que vereador não vai na feira. Que ele já foi lá muitas vezes e que já conversou 
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e comprou com o seu Jorge. Convidou o atual Presidente da feira o senhor Jorge a vir na Câmara, 
porque os vereadores já foram lá na feira e então ele quer que ele venha procurar os vereadores. 
Convidou a todos da diretoria e a todos que fazem parte da feira e disse que a Câmara está de portas 
abertas. Convidou também o Maicon para vir na Câmara também assim como seus companheiros 
e se inteirar melhor nos assuntos antes de soltar uma notícia porque, com relação a essa transmissão 
visto que, como ele chegou a poucos dias na cidade, ele pode vir aqui e conversar com os vereadores 
e ver como a feira era antes e como é hoje. Que aqui não tem nenhum vereador para fazer retaliação. 
Comentou que a partir do dia dezoito desse mês estarão entrando em recesso parlamentar e 
retornarão a partir do dia primeiro de agosto. Que durante o recesso, os trabalhos internos 
continuarão e que funcionarão com a Comissão representativa. Com relação à transmissão das 
sessões disse que através da rádio a Câmara só pode firmar contrato após os trâmites legais, assim 
como a licitação que não é feita de um dia para o outro porque tem que ser respeitado prazos. 
Finalizou suas palavras dizendo que a partir de hoje a população poderá acompanhar as sessões 
pela BAND a partir das dezenove horas. Finalizou suas palavras e passou para a ORDEM DO 
DIA com Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo:  Nº. 
068/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional suplementar por 
excesso de arrecadação, e dá outras providências. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e 
não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por 
unanimidade. Nº. 069/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional 
suplementar por excesso de arrecadação, e dá outras providências. O Projeto de Lei foi colocado 
em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi 
aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações que estão dando 
entrada: Roberto Preto e Plenário Nº. 065/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: 
“Implantação de placas de sinalização na gleba Tibagi”; A Indicação foi colocada em discussão 
e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestações, foi aprovada por 
unanimidade. Nº. 066/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Implantação de sala de 
informática para atender a população em geral”; A Indicação foi colocada em discussão e não 
sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestações, foi aprovada por 
unanimidade. Nº. 067/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Secretário Municipal 
de Saúde: “Aumento do valor das diárias para os Motoristas e os Técnicos de Saúde, lotados na 
Secretaria Municipal de Saúde””. A Indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida 
foi colocada em votação e não havendo contestações, foi aprovada por unanimidade. Edson 
Kokojiski e Plenário Nº. 068/2016 – “Ao Excelentíssimo Deputado Federal, senhor Ezequiel 
Fonseca PP/MT e ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Instalação de uma Escola Agrícola 
para o município de Brasnorte/MT”. A Indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida 
foi colocada em votação e não havendo contestações, foi aprovada por unanimidade. Única 
Discussão e Votação da Moção de Aplauso: Roberto Preto e Plenário Nº. 025/2016 – “Moção 
de Aplauso ao Senhor “Robson Vicente de Almeida Lobo, Engenheiro Agrônomo, funcionário da 
EMPAER em Brasnorte”. A Moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada 
em votação e não havendo contestações, foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e 
Votação das Moções de Pesar: Roberto Preto e Plenário Nº. 017/2016 – “Moção de Pesar a 
Família do Senhor “Joaquim Ribeiro, popularmente conhecido como “Neguinho””. A Moção foi 
colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestações, 
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foi aprovada por unanimidade.   Nº. 018/2016 - “Moção de Pesar a Família do Senhor “Ataliba 
Bazzan””. A Moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e 
não havendo contestações, foi aprovada por unanimidade. Nº. 019/2016 - “Moção de Pesar a 
Família do Senhor “Juliano do Nascimento””. A Moção foi colocada em discussão e não sendo 
discutida foi colocada em votação e não havendo contestações, foi aprovada por unanimidade. Não 
havendo mais nada a ser tratado, discutido ou votado o senhor Presidente comunicou à população 
que a Câmara Municipal entrará em recesso parlamentar a partir do dia 18 (dezoito) de Julho de 
2016 retornando suas atividades no dia Primeiro de Agosto de 2016, ficando nesse período 
nomeada a Comissão Representativa do Recesso Parlamentar, a qual ficou composta pelos 
seguintes vereadores: Roberto Preto – Presidente; Betinho – Secretário e Nelsi Deiss – Membro. 
Após, convocou os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 10 (dez) de Agosto, 
segunda-feira, às 19:00 horas. Em seguida convidou o vereador Betinho para fazer as saudações 
finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos 
Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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